

何茂军:乡村振兴路上的“兵支书”

7月17日晚,定陶区马集镇袁堂村的广场上热闹非凡,村民们有坐着的、有站着的,都在谈论着当下的幸福日子,分享着生活的喜悦,整个广场充满了欢声笑语。

“现在全村的耕地都流转了,我们村民有的去村办企业打工,有的在合作社干活,农民转变成了工人,土地租赁费、打工收入、集体分红等收入增加了好几千元,日子过得越来越红火,这都离不开‘兵支书’的带领。”村民袁朝敬说。

袁朝敬口中的“兵支书”就是袁堂村的党委书记何茂军。1987年入伍的何茂军在部队服役3年,自2019年起担任袁堂村党

委书记。虽然退役多年,但军人执着务实的精神和勤劳奉献的意识一直伴随着他,所以,村民送了他一个“兵支书”的称呼。

袁堂社区原有60余亩工业用地,残存着10余家小散乱污企业和作坊。这些业主都是本村村民,租金要么以各种理由不交,要么非常低,形不成集体收入。2019年,上任伊始的何茂军顶着压力,将这些小散乱污企业的土地使用权统一收回,取缔后重新招商引资。现在拥有效益好、用工多的企业6家,仅集体土地租金一年就增收60余万元。

随着镇域经济的发展和农业的转型

升级,何茂军决定成立由村党委领办的诚友农机合作社和翰林种植合作社,对全村以及外村耕地进行大面积托管,并将村里闲置的大型农用机械65台和部分闲散劳动力纳入合作社统一管理,向本村、李刘楼、梁堂、张圈等村的耕地提供全方位的托管服务,现在已签约托管7100亩,村集体经济增收8万元,实现“村、民、社”经济收入的三方共赢。

袁堂村是典型的鲁西南建筑风格的传统民居群,院落整齐、街道宽阔,庭院面积较大。

依据本村独特的村居设计,何茂军鼓

励村民发展“庭院经济”和“边角经济”,按照“镇购买、村产权、户管理收益”的原则,引导村民在院内和房前屋后种植蟠桃、柿子、核桃、冬枣等果树4万余棵,今年到了丰产期,户均增收2000余元,村民尝到了实实在在的甜头。

“很多人说我是属牛的,既有闯劲也有犟劲,我觉得作为村党委书记就应是这样,认准的事情,踏踏实实地做扎实,像战士一样冲在为群众服务的第一线,‘干好本职事,做好当家人’,为乡村振兴贡献自己的一份力量。”何茂军诚恳地说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国



“学习强国”进书屋 引领阅读新风尚

▲7月18日,鲁西新区马集镇七一村群众正在农家书屋读书学习。该镇依托新时代文明实践站,设立“学习强国”线下体验空间,推动“学习强国”平台走进农家书屋,营造浓厚的学习氛围,引领全民阅读新风尚。

通讯员 苑肇波 摄

用爱心照亮患者康复之路

——菏泽市重点专科曹县人民医院康复医学科工作侧记

在曹县人民医院康复医学科,有一群医师、护士和专业康复治疗师,他们用规范专业的技术帮助患者祛除病痛,重建对生活的希望,提高其生活质量能力,减轻家人负担,赢得了无数患者的好口碑。

曹县人民医院康复医学科是济宁医学院康复医院联盟单位。该科室以团结仁爱、实干求进为科训,以康复有效、患者满意为靶向,以功能改善为工作目标,以康复一人幸福全家为宗旨,帮助患者早日回归家庭、回归社会。该科室现有康复医师17名,康复治疗师35名,康复护士17名,分神经康复、骨伤疼痛康复、儿童康复、中医老年病康复、心肺康复、盆底肌康复,康复工程7个专业,全力为患者身心健康保驾护航。

“我入院时无法站立,现在却能独立行走,在住院期间,感谢你们所有人对我的照顾及鼓励,才让我康复这么快,真是太感谢了。”前不久,家住曹县韩集镇井王行政村的王女士为曹县人民医院康复医学科全体医护人员送来一面锦旗,感谢大家在其住院期间的倾情付出。

据了解,去年12月份,50岁的王女士因脑梗塞后遗症来康复医学科进行康复治疗。入院后,针对患者卒中的情况以及存在的多方面功能障碍,康复医学科医护团队全力合作,为其制定饮食计划和吞咽障碍治疗、运动治疗等康复及护理计划。经过两个月的康复治疗,王女士逐步恢复体能,最终拔除鼻饲管和导尿管,恢复自主进食、步行能力和日常生活能力,其左侧肢体功能恢复良好。

这是曹县人民医院康复医学科为患者提供精准康复治疗服务的一个缩影。

在这里,患者不仅可以得到专业化、精准化的康复治疗,还可以住进智慧病房,享受触手可及的优质、暖心医疗服务。

同时,该科室坚持中西医结合的发展道路,开展新医正骨技术、神经调控技术、IOE技术、经络微创治疗该技术、特色中医疗法等技术,为患者提供个性化治疗方案,使患者满意度不断增加。

“患者通过系统的康复治疗,逐渐恢复了基本的生活能力,这对于他们来说,无疑是生命之花再次绽放。”医院康复医学科主任孙玉英表示,康复医学科全体医护人员将用精湛的技术、精心的照护,为患者打开一扇通往健康的大门,让他们重新站立,独立生活,帮助更多的家庭重建幸福和希望。

记者 王燕

锦旗诉民意 党史促和谐

——菏泽市牡丹人民医院党史学习教育活动侧记

日前,患者司女士委托家人将一面写有“服务患者如亲人 高超医技暖人心”的锦旗送到菏泽市牡丹人民医院康复医学科主任刘广才等医务人员手中,对病区医护人员热情服务、精心治疗给予充分肯定,当然这也是医院今年党史教育活动结出的累累硕果之一。

患者司女士的家人告诉记者,今年4月初,患者司女士因脑梗出现昏迷、言语不清等症状,被送至菏泽市牡丹人民医院进行救治,转危为安后进入康复医学科接受康复治疗。因脑梗后遗症致使司女士身体一侧行动受限,司女士对此渐渐缺乏了信心,医务人员时常督促司女士锻炼,定时对其进行药物治疗、手法治疗、电子生物反馈治疗等。经系统治疗,司女士身体明显好转而康复出院。

为表达心中感激,司女士特意安排家人制作了锦旗,送到康复医学科医务人员手中。

现场医务人员则表示,锦旗是患者对医院诊疗服务水平的充分肯定,更是一种鞭策、鼓励。“作为医务人员我将继续努力,用自己专业专长守护好群众健康。”

记者 孟冰

本报讯(通讯员 王炜华 记者 刘卫国)7月17日上午,在江苏南通汽车零配件有限公司打工的伤残退役军人李存标,给家乡定陶区医保局办公室打来电话,称赞该局为优属对象办理享受医保待遇时态度好、效率高,仅仅一次手机视频通话,医保局的同志通过有关部门核实有关材料后,马上就给他把享受医保手续办理得妥妥当当。他之前原本计划请假一周回家专门办这个事情,没想到一个视频就“搞定”!

定陶区医保局积极发挥医保职能,营造军爱民、民拥军、军民鱼水一家亲的良好氛围,强化政策落实,认真执行文件精神,严格落实到六级伤残军人医保待遇,做好优属对象参保及转诊转院工作,加强与退役军人事务局、人社等部门的政策衔接,切实做好重点优抚对象参保资助工作,2023年度重点优抚对象2291人,上半年缴纳医疗保险413.6万元,做到应保尽保。

区医保局在各镇街医保服务站开设专项军属窗口,优化办事流程,为军人军属及其他优抚对象办理业务提供快速办事通道,积极推进“互联网+医保”,实现“网上办”“掌上办”“视频办”,高质高效为开展优属对象医疗报销、办理医保补缴手续、跨省医保结算等工作。

定陶今日



设立监测点 营造好环境

7月18日,定陶区人大常委会有关负责同志为山东二叶制药有限公司人大代表营商环境监测点揭牌。

据悉,自6月20日以来,定陶区人大常委会陆续在部分人大代表所在企业成立人大代表营商环境监测点,相应企业人大代表担任营商环境监督员,从审批验收服务手续、监督执法、政策落实、主动服务、社会配套、不正之风等六个方面,对区政府及其职能部门进行监测,收集、反映企业和群众对营商环境工作的意见和建议,必要时开展“代表·局长面对面”活动,相关部门负责人现场进行解答办理,确保营商环境监督工作落地见效。定陶区人大常委会先后在全区设立了人大代表营商环境联络点1个、监测点11个,形成了“1+11”人大代表营商环境监测格局。

通讯员 许井华
记者 刘卫国 摄

“百日攻坚”助推城镇容貌提升

本报讯(通讯员 宋爽)定陶区综合行政执法局有序开展城镇环境治理百日攻坚行动,全面提升城市精细化管理水平,营造规范有序的城镇环境,扎实推进全国文明城市创建工作。

这次专项行动以全国文明城市创建为契机、以环境综合整治为切入点、以建设宜居宜业大市新区为导向,以市容秩序整治、环境卫生提升、市政设施改善为主攻方向,在短时间内彻底改变城镇脏乱差现状,力求基本达到沿街立面干净整洁,门店规范经营,市政设施完善、交通繁而有序、长效管理机制逐步健全,群众文明意识普遍提高的目的。

在集中整治阶段,定陶区综合行政执法局以“清脏、治乱、拆违”为工作重点,聚焦城镇环境薄弱环节和关键领域,开展集中整治行动。彻底整治城区主次干道、城乡接合部、建成区出入口的店外经营、私搭乱建、乱堆乱放、乱涂乱画、乱拉乱挂等城区“十乱”现象,全面改善人居环境,提升城镇品质。

“下一步,我局将按照时间节点,扎实有序推进专项行动,通过此项行动的开展,进一步优化市容环境长效管理机制,切实维护城市秩序,扮靓城市环境,塑造城市形象。”7月17日,定陶区综合行政执法局局长刘冰对记者说。

“学习强国”线下体验空间:让学习从“云端”到“身边”

本报讯(通讯员 史翔)为更好满足辖区居民精神文化需求,激发全民学习热情,定陶区仿山镇结合实际,积极探索打造“学习强国”线下空间,并开展形式多样、内容丰富、创意新颖的线下活动,将海量的知识从“云端”送到人民群众“身边”,有力推动学习从线上向线下延伸。

“大姐,您在屋里扫描墙上‘学习强国’

二维码,就可以直接在手机上看新闻,也能看电影、听戏曲、学做菜,非常方便。”7月16日,在仿山镇邵堂村,志愿者邵明亮正在“学习强国”线下体验中心,耐心地为群众介绍“学习强国”App的情况,通过现场扫码讲解的方式,向群众宣传“学习强国”学习平台,讲解“学习强国”App的注册使用技巧,介绍各栏目的特色和主要内容,让辖区群众了解“学习强国”,并通过

学习强国了解国家大事、政策理论、民族风情、区域活动等知识,拓展知识面,丰富文化生活,进一步加深对“学习强国”学习平台的认识。

“我平时有空就来这里看书,现在又加入了‘学习强国’线下体验功能,小亮还把手教我学会了如何操作使用,没事的时候我就用学习平台来看文章、看视频、听广播,可方便了。”村民邵福明说。

单县:“糖糕大妈”李世兰

近日,在单县康宁养老服务中心餐厅里,来自黄岗镇三街村的村民李世兰为百余位老人端上油炸糖糕,看着老人大快朵颐,她的脸上荡漾起幸福的笑容。

为了让老人们吃上玫瑰酱香甜的糖糕,李世兰凌晨3时起床,烧水、烫面、搅面、包馅、热油、炸制,直到天亮,才将500多个糖糕炸好,并骑电动三轮车送到康宁养老服务中心,瞅见老人吃上糖糕,方才坐下来舒缓了一口气。

“他们日夜值守,有家不能回,肯定吃不好,喝不好,很辛苦!”李世兰说,为了让坚守疫情防控一线的镇村干部和志愿者们吃上热腾香甜的糖糕,李世兰凌晨3时起床烫面、搅面、醒面,随后调制玫瑰红糖馅料。为了制作口感最佳的糖糕,她专门购买了特级面粉和一级大豆油,炸制3个小时,赶在早饭前,将数百个糖糕分别送到附近各个疫情防控站点。这天,她看着7

名干部和志愿者一气儿吃了半筐糖糕,李世兰既高兴又心酸,不住地说:“别噎着,够你们吃的,明天俺还炸呢!”第二天,李世兰炸了1000多个,比昨天增加了一倍,几乎一夜没有合眼,跑完几个值守站点,回到家便累倒在沙发上。

李世兰与三个孩子共同出资2000元,由小儿子张海宾购买了面包、牛奶、火腿肠、饮料等生活物资,捐赠防疫一线的工作人员。

每到传统节日,李世兰准会为老人们准备一份“套餐”:两个糖糕、一碗水饺,并热情地端到老人们的面前,叮嘱糖糕外酥内热,小心烫着。“糖糕甜,饺子香,俺都吃完了,世兰这闺女的心忒好!”耄耋老人张王氏说。李世兰激动地说:“看着大爷大娘们吃得又香又甜,俺心里很高兴!”

据悉,这几年李世兰累计免费送出

5000多个糖糕,加上饮料、稀饭、油饼等,花费近万元。“俺家做小吃生意赚的钱,一部分用在做好事上,比全部花在自己身上值得多!”李世兰如是说。

黄岗镇党委委员秦允说,“糖糕大妈”李世兰已经成为全镇群众学习的好榜样,她和她的家庭先后获得优秀志愿者、“四德榜”榜上有名先模人物、文明家庭等荣誉称号。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚



大田集镇:“美德信用+”志愿服务为爱导航

本报讯(通讯员 于得水 于兆丰)连日来,高温天气持续不断,又值中小学生暑假期间,镇域防溺水工作压力剧增。成武县大田集镇后高庄村成立“美德信用志愿服务队”,进行防溺水宣传教育活动,强化村内巡逻和应急救援,确保一旦发生溺水事件能应急处置。

今年以来,大田集镇持续深化“美德信用+”模式,将美德信用建设工作与志愿服务有机融合,倡树美德健康新生活,推动安全、健康的新时代美德健康生活方式走进村民生活。美德信用模范高高兴兴这几天一直在检查河边、塘等易发生事故的危险区域是否设立警示牌和标语,还带上移动“小喇叭”,对村民及学生进行防溺水知识宣传。

“现在孩子们都放假在家,天气又热,防溺水工作压力很大,作为美德信用模